

K Ö V E T K E Z E N D Ó

ILLETLENSÉKEG

Cassaltatnak, és közönségeffen tilalmaztatnak.

Elsőször: A' Penna, és Sarló pénznek bé-szédése el-tiltatik, az Jobbágyok pedig az Kilentzedóknak, és Dézmáfoknak Tartást nem adnak.

Másodszor: Az Földes Uraság ki-mustrált Marháknak ki-vágására a' Jobbágyokat ne kényszerítse, és akár minémű hús sem darabonként, sem font számra, a' Szegénységre ne osztattassék, a' képen: hogy e- nek árát meg-adgya, hanem vágattassék-ki a' hús, és a' Jobbágyok által szabadon minden Terhek nél- kül véretődgyék.

Harmadszor: A' meg-romlott bornak, vagy égetbornak ki-kortsmáltatására, avagy Vajnak, Sajtnak és más e' féleknek el-adására az Jobbágyok semmi móddal ne kényszerítessenek, sem pedig az üres hordókat Roboton kívül vinni, avagy vízfűza hordani nem tartoznak; Hogy ha pedig az Földes Ur 1550. Esztendőbbéli 36-dik Tzikkelynek értelme szerént az Kortsmáltatást valamellyik Jobbágyra bizni kívánná, az olyan Jobbágy addig, a' míglen a' Bort árul-
lya,

lya, a' szokott héti szolgálattúl szabad legyen, 's azon fölül, az Kortsmalásnak Bérefejében minden akótúl négy pénz az Uraság által fizettesék.

Melly illyetén Korts máltatásra rendelt Jobbágy az megromlott Borokról, mivel többnyire vagy olyanok, vagy az romlásra hajlandók, az ollyas Korts mákra az Uraság Tiszt-Viselői által szokott adatni, felelni, és kárt szenvedni nem tartozik.

Negyedszer: Mindennemű állapotoknak Præemptiója, az az: egyebek előtt való vételeknek elsősege 1723. Esztendőbeli 75-dik Tzikkelynek magyarázattya szerént az Uraságnak maga szükségére fõnt marad, ezen elõl-vétel alkalmatosságával mindazonáltal Vidékiek, kik Vásárlásnak okáért az Határban jönni akarnának, el-ne tiltassanak, sem pediglen a' Jobbágyok az el-adandó Jószágok más hova léendő vételétül ne gátoltassanak, sem pedig akár minémű el-adó Jószágok azért ne tartoztattassék akár tselekedettel, akár parantsolattal, hanem a' mint a' Paraszt a' Vidéki vévõvel meg-alkuszik, avagy az Urasággal alkudni akarna, ha azon alkú szerént az Uraság a' jószág arát mindjáraft le-teszi, a' képen élhet az említett Præemptióval; ugy mindazáltal, hogy az el-adandó jószág igaz mértékkel, és Mázsával vétetõdjék, 's e' képpen az el-adás a' Jobbágyoknak szabad maradjon, 's kész akarattyan kívül a' Fõldes Urának léendő el-adására akaratt yok ellen ne erõltetteffenek.

ötödszer: Mindennemű Uraság Hajduinak, és Vadászainak, szegénységen tett huzási, vonyási tilalmaztatnak.

Hatodszor : Huszon-négy pácza büntetés alatt tiltatik, hogy az Jobbágyok magok között sem pénzt, sem más egyéb termékeket őszve ne fzedgyenek, vagy a' mint szokták mondani: mindenféle Collecta tiltva vagyon.

Hetedszer : A' Portiónak Jobbágyok közt léendő ki-
osztása, és reájok vetése az Urasággal is közöltesék minden Elztendőben a' Falu Birája valamiket az Helység részére bé- vett, és ki-fizetett, kiváltképpen az Körtsmá jövedelméről az Uraságnak (de a' Jobbágyoknak minden Terhe nélkül) számot adni, úgy nem külömbben az adóssákat az adótság ki-fizetésére kényszeríteni tartozik. Ha pedig az Földes Uraság most jelentett szám-adásnak vételét el-mulatná, ezen Uraság fogyatkozását, a' Vármegye Magisztratússa helyre hozni fogja.

Nyoltzadszor: Az el-adott, meg-cseréltt, vagy Testamētum szerént el-hagyatott Jobbágy jószágának árából a' tized részt a' Földes Uraság ki-ne vehesse.

Kilentzedszer : Birság pénzt akár minémű ki-gondolható ízen alatt nem egyébként, hanem csak az Törvény által világosan ki-tett Történetekben, és csak azokon a' Jobbágyokon lehessen meg-venni, a' kik az Ur Széken Vármegye Bizonyysága, úgymint Szolga-Biró, és Eskütt jelenlétében arra törvényesen ítéltetni fognak, fönt maradván ezekben is a' Vármegye Törvény Széke eleiben téendő Appellatio.

Tizedszer: A' midőn a' Jobbágy, vagy az Uraságnak szolgálattjában, vagy maga Gazdaságbéli Dolgainak folytatásában, vagy pedig a' Malomban maga Gabonájának őrlésére való nézve menvén az Uraság Váman által megyen, Vámmal ne tartozék úgy.

Tizen-

Tizen-egyedfzer: Az Jobbágy semmi móddal ne kényszerítsék az Uraság Malmára, hanem szabad legyen neki Gabonáját más Malmokban-is őröltetni.

Tizen-kettődfzer: Mindenféle Kereskedésnek az Uraság jószágiban lévő ki-arendálása tilalmaztatik, és a' Jobbágyoknak szabad Kereskedés engedtesék.

Tizen-harmadfor: Az Uraság szőleje kötözésére magok szalmáját adni, ugy nem különben az Uraság szőleire, Szántó-Földeire magok Trágyáját hordani a' Jobbágyok ez után ne tartozanak.

Tizen-negyedfzer: Mindenféle száraz, és folyó jószágoknak ki-mérése Pofonyi mértékhez szabattasék.

Tizen-ötődfzer: A' Jobbágy lúdjaianak az Uraság részére való mellesztése tellyeséggel tiltva legyen.



7-110.1